
ROZBUDOWA KAPLICY CMENTARNEJ W JAWORZE

 „Rozbudowa wraz z przebudową kaplicy cmentarnej i zmianą sposobu użytkowania części istniejącej na część administracyjno-socjalną oraz zmianą zagospodarowania terenu w postaci ciągu pieszo-jezdnego, zlokalizowanej w Jaworze przy ulicy Słowackiego, na terenie działki  Nr 191, obręb Nr 4-Ogrody.”

Opis przedmiotu konsultacji
Przedmiotem konsultacji będzie możliwość wypowiedzenia się mieszkańców Gminy Jawor                  w sprawie ich oczekiwań dotyczących rozbudowy istniejącej kaplicy cmentarnej w Jaworze przy ul. Słowackiego, w tym zwłaszcza: jej wyglądu wewnętrznego i zewnętrznego, ilości pomieszczeń, oczekiwanej wielkości i funkcjonalności oraz sposobu przeznaczenia części istniejącej.

Uzasadnienie przeprowadzenia konsultacji
	Teren cmentarza przy ul. Słowackiego stanowi obecnie jedyny czynny cmentarz komunalny w Jaworze. Łącznie z częścią pozyskaną w roku 1990 przedmiotowy obiekt zajmuje  powierzchnię 8 ha. W 2016 roku zaplanowano jego powiększenie do 18 ha. Cmentarz podzielony jest na kwatery 2-rzędowe, oddzielone od siebie alejkami. Pierwszy pochówek na cmentarzu odbył się 3 października 1958 roku. Przedmiotowy budynek kaplicy cmentarnej wybudowano w latach 70 XX wieku, modernizację przeprowadzono w 1989 roku. 
	Priorytetem dla Burmistrza Miasta Jawora jest komfort uczestników ceremonii pogrzebowych oraz ich odpowiedna oprawa. Pomysł rozbudowy  i przebudowy nowej kaplicy to realizacja licznych postulatów mieszkańców. Wielokrotnie zwracano uwagę na niewystarczającą powierzchnię obecnej kaplicy i jej stan techniczny. Zdarzało się, że uczestnicy pogrzebów nie mieścili się w jej wnętrzu, gdyż powierzchnia użytkowa obiektu jest za mała. W ostatnim czasie ze względów technicznych zaprzestano w kaplicy organizacji ceremonii pogrzebowych. 
	Miejsce odprawy ceremonii pogrzebowy to problem, który dotyczy wszystkich mieszkańców Jawora. 

	W związku z powyższym aspekt społeczny przemawia za rozstrzygnięciem powyżej poruszonych kwestii w oparciu o merytoryczną dyskusję.

Cel konsultacji społecznych
Celem konsultacji społecznych jest poinformowanie lokalnej społeczności o planach do realizacji zadania, zapoznanie z koncepcją rozbudowy oraz pozyskanie opinii, informacji i innych sugestii mieszkańców.

Opis techniczny
Projekt zakłada rozbudowę i przebudowę istniejącej kaplicy cmentarnej oraz zmianę sposobu użytkowania części istniejącej na część administracyjno-socjalną w formie pokazanej na wizualizacji stanowiącej załącznik. Ponadto obejmuje zmianę zagospodarowania terenu w postaci ciągu pieszo-jezdnego i instalacji oświetlenia zewnętrznego.
Projektowana powierzchnia użytkowa przedmiotowego obiektu wynosi ok. 300 m2. Obiekt ma pomieścić docelowo ponad 100 osób.

Nowa kaplica ma sprostać od dawna oczekiwanym postulatom. Szczególnie, że w ostatnim czasie ze względów właśnie technicznych zaprzestano w kaplicy organizacji ceremonii pogrzebowych.
